Cateva cuvinte despre tema aleasa „Fratele fiului risipitor”
Titlul proiectului este o parafraza la alegoria biblica “Intoarcerea fiului risipitor”, si este folosit nu numai ca un suport de comunicare, usor de inteles de publicul larg, dar si ca o provocare, o incitare spre meditatie si gandire creativa prin mutarea atentiei de la fratele risipitor la cel statornic (unii iar spune conservator, carcotas si critic, chiar mai rau, desuet sau retrograd). Si asta pentru-ca fabula, chiar si in (re)interpretarile recente, fie ele  literare, morale, intr-un cuvant laice, are ca personaj principal figura fiului risipitor. Suntem convinsi, si incitati in acelas timp, ca mutarea atentiei asupra fratelui fiului risipitor ne v-a deschide perspective noi asupra unor probleme, cu formularea unor intrebari mult mai dramatice, despre anumite realitati bine mascate/ ascunse sau camuflate, cu sau fara intentie. De asemenea vom putea enunta si unele  raspunsuri, care in mod normal nu prea ne sunt puse la indemana sau sunt considerate de obicei,  incommode sau de neacceptat.
Si pentru-ca preocuparea noastra este promovarea culturii scrise, in speta cele legate de arhitectura, artele vizuale si ale spectacolului, putem avansa cateva scenarii in re-citirea acestei fabule:

· cei doi fii reprezentand doua moduri de gandire si viata: cel traditionalist/conservator/localist si cel modernist/avangardist/globalist, etc.

· fratele risipitor nu se mai intoarce iar fratele lui pleaca si el

· averea de care se face vorbire este patrimoniul cultural scris, in speta cel arhitectural, vizual, etc.

· la fel de interesant este si pozitia tatalui fata de cei doi fii 

· cine sunt urmasii fiului risipitor, dar cei al fratelui acestuia

Tabara de creatie se adreseaza in primul rand si direct unui grup de 8-10 studenti de la facultatile de arhitectura si urbanism, arte plastice, film si teatru, muzica, antropologie si sociologie, litere si ziaristica, cu preocupari in domeniul teoriei si criticii de specialitate. In al doilea rand celor care se ocupa sau sunt preocupati de pregatirea mai complexa si cu o deschidere mai larga a studentilor, printre care si cei 8 invitati speciali. Tocmai aceasta perspectiva mai complexa si un dialog mai cuprinzartor (intelectual si intercultural), datorata deschiderii catre alte domenii conexe din campul activitatilor creatoare si a mecanismelor sociale si politice care le sustin, ne dorim sa fie si castigul participantilor la acesta tabara de creatie.

